

# 文采飛揚抒胸臆 妙筆生花展風采 僑中總校成功舉辦學生現場作文比賽

菲律賓僑中學院訊：2024年12月7日和12日下午，僑中總校在五樓視聽室分別舉辦了兩場學生現場作文比賽。本次比賽旨在激發學生的寫作興趣和熱情，培養學生的語言文字表達能力，通過寫作全面提高學生的綜合素養。普通班採取自願報名的方式參加比賽，實驗班則全員參與。所有參賽選手按照年級分成甲、乙、丙三組進行比賽，采用現場寫作形式，根據不同年級進行命題，學生按要求限時完成寫作。

比賽伊始，蔡藝術副校長首先對參賽選手們提出了殷切的希望。她說：“作文比賽不僅僅是通過比賽選出優秀的作文，而是在於通過比賽，讓同學們感受到寫作的快樂，體會到文字的力量；而且作文比賽成績會作為中國大使獎勵金評選的一個重要組成部分。”隨即蔡副校長又指出寫作應該注意的事項，最後宣佈了各年級的作文題目。

六年級的作文題目是《手機對我的影響》圍繞“手機在生活中的角色”展開，重點描述它對生活、學習、和娛樂的影響。七年級的作文題目是《假如我是班級的班長》，讓選手們想象自己如果是班級的班長，會如何管理班級並幫助同學們成長。八年級的作文題目是《我心中完美的一天》，讓選手們描述自己理想中一天的安排和活動。九年級的作文題目是《一封寫給未來自己的信》，要求選手們給未來的自己寫一封信，分享自己的願望、目標和期待。十年級的作文題目是《科技與人性》，讓選手們探討科技發展如何影響人類情感和交流方式。十一級則讓選手們結合生活中的例子，以《文化的碰撞與融合》為題目，探討不同文化的碰撞如何影響人類的思維與生活。結合十二級是畢業班的緣故，讓選手們以《站在人生的十字路口》為題，談談自己站在人生的十字路口該如何作出重要的選擇及背後的思考。比賽由中文部郭春峰主任和主任助理張太濱主任監考。比賽現場，有的選手托腮沉思，構想作文主題；有的選手則奮筆疾書，抒發心中所想。整個比賽現場井然有序、有條不紊。

經過一個多月的時間，在蔡藝術副校長、郭春峰主任和張太濱主任組成的小組評審團的嚴格評審下，最終評選出了每組的第一、二、三名和佳作獎。這些獲獎作文，或立意新穎，或情感真摯，或匠心獨運，字裏行間都洋溢著選手們的獨特見解，充份展現了他們紮實的寫作功底和豐富的想象力。

本次作文比賽的獲獎名單如下：  
甲組：(六、七、八年級)  
第一名：施梓欽(六乙)  
第二名：溫錦柔(六乙)  
第三名：王嘉銘(六乙)  
佳作獎：王紫霖(六乙)、吳鎧壠(七丙)、施詩怡(八乙)、邱銘翔(八乙)  
乙組：(九、十年級)  
第一名：邱琪琪(十丙)

第二名：張榮澤(九丙)  
第三名：施雅琳(十丙)  
佳作獎：林凱茵(九丙)、王瀅鈺(十丙)、黃佳鰐(十丙)  
丙組(十一、十二級)  
第一名：吳泯鋒(十二乙)  
第二名：林慧妍(十一乙)  
第三名：蔡雅林(十二乙)  
佳作獎：吳紅如(十一乙)、吳鎔鎔(十二乙)、姚霏霏(十二乙)

在頒完本次作文比賽的獎項後，郭主任又宣讀了寫字比賽的獲獎情況並頒獎。硬筆寫字比賽獲獎名單如下：

一年級至三年級  
一等獎：林敏敏(三甲)  
二等獎：黃洛暄(二甲)  
三等獎：熊紹延(三乙)  
四年級至六年級  
一等獎：黃若琳(四甲)、施煌麟(五甲)、許嘉暄(六乙)  
二等獎：邱心研(五甲)、黃雅雯(五甲)  
三等獎：許婷婷(六乙)、黃懿(五甲)、施弘燁(四甲)  
七年級至十二級  
一等獎：施佩辰(八乙)、黃光琪(十二甲)、邱琳琳(九丙)  
二等獎：邱琪琪(十丙)、林慧妍(十一乙)、施雅琳(十丙)  
三等獎：施雅祺(十一乙)、施詩怡(八乙)、邱滿滿(八乙)

軟筆寫字比賽的獲獎名單如下：

第一名：邱琳琳(九丙)  
第二名：林凱茵(九丙)  
第三名：黃光琪(十二甲)  
鼓勵獎：郭榮凱(十丙)

每一次寫作，都是一次心靈的對話；每一次作文比賽，都是一次思想的升華。通過作文比賽，讓寫作不再是一件枯燥乏味的事情，而是一次充滿樂趣和挑戰的旅程。

圖片說明：

第一排(左)：蔡藝術副校長宣佈各年級作文題目；(中)郭春峰主任、(右)張太濱主任提出作文比賽具體要求。

第二排：分發書法比賽用紙。

第三排：硬筆書法和軟筆書法比賽進行中。

第四排：作文現場比賽進行中。

第五排(左)：作文現場比賽中；(中)整理學生交來的作文卷子；(右)對作文卷子做最後驗收。

第六排：(左)一至三年級硬筆寫字比賽優勝者；(中)六至八年級(甲組)作文比賽優勝者；(右)九、十年級(乙組)作文比賽優勝者。

第七排：(左)中學部寫字比賽優勝者；(右)四至六年級硬筆字比賽優勝者。

第八排：(左)十一、十二級(丙組)作文比賽優勝者；(右)寫字比賽評審老師鑾康利、劉芳和鄭濤頒發感謝狀。



## 築夢青春，啟航未來：中西學院沉浸式學習活動

吳燕主任

的具體安排，強調了注意事項，友情提示了安全，最後預祝本次活動為大家帶來成長和愉快。老師們、同學們認真傾聽，並表示會按照要求參與本次活動。隨後全體人員合照留念。

短暫休息後，全體學生于10:00進入遊戲環節：Family Feud。遊戲活動由訓導處許姍姍老師Jezzalyn Co主持。她首先把所有學生按順序分組，然後組員合作完成遊戲，最後根據組數獲得分數的高低評出優秀獎。

學生們在許姍姍老師的組織下積極參與，大家高舉雙手都想分享自己的答案。當組員分享後，會得到小組熱烈掌聲和歡呼聲。中西學院的團結、合作、勇敢在此時此刻體現得淋漓盡致。活動在你一言我一語中愉快結束了。

午餐之後，開啟成長講座。由Sir Nino Viscaya主任主持，首先他讓學生進行講座熱身活動——思考十年後的你是什麼樣。學生們邊思考邊記錄，5分鐘後自願分享所思所想。每位學生就如一朵朵不一樣的花兒，他們的夢想是多彩的。隨後學生隨機組隊，在規定時間內拼組一段話，並且理解記憶下來。學生在拼組、記憶、分享的過程中深刻理解了這段有內涵和意義的話。在活動中學習，學習中活動，學生們紛紛表示受益匪淺。

2:30分大家用熱烈的掌聲迎來了Pastor Josephus 'Jebo' Bansuelo講師。他從學生自身的發展和成長開啟了講座。講師告訴孩子們不僅要做一個有志向的人，而且還要時刻明確自己的身份，瞭解自己才不會迷失自我。在學習和生活中不要為了被他人喜歡和尊重就做不正確的事。他舉例身殘志堅的Nick Vujicic活出自己的人生價值，值得大家學習。

講座最後講師讓學生思考人生的生活中心、未來貢獻、交流方式、生命共同體分別是什麼。講師深刻分析，學生積極思考，在你來我往中，精彩講座在大家的不捨中結束了。

晚上6:30分，學生們身著華麗的服飾興高采烈地進入大廳。學校邀請Selah酒店主人Sir Jefferson Tomas為學生們做人生指導。Jefferson先生用人生閱歷告訴學生們，無論想做什麼，一定要提前做好計劃，並且要有

長遠眼光和超前思維。現在科技進步太快，跟隨時代做好自己專業領域，才能立于不敗之地。最後把真摯的祝福送給所有孩子。學生們擁抱著祝福，身著華麗的服裝，在大廳中央翩翩起舞。步伐隨樂符跳躍，身體化作旋律的延伸，在場的所有人都被他們深深吸引。舞蹈結束，由蔡蕊香校長點燃了第一根蠟燭，再由高中部的學長為即將畢業的中學學弟學妹們點燃蠟燭，他們一個傳遞一個。瞬間大廳被跳動的燭焰點亮，就像學生們那一顆顆熱情湧動的心。接著由蔡蕊香校長講話，她溫柔地告訴學生，他們有父母和學校的支持，相信能做出偉大的事情。在上大學之前抓住一切時間和空間提高自己，不浪費現在寶貴的時間。同時做一個感恩的人，不忘高中時學校、老師給予大家的一切。最後青年福音社林蘊真女士Ms. Alice Lim Ngo送上了她的祝福，她祈禱所有的學生都能人生的旅程中收穫快樂和幸福！此時此刻所有的人都被感動到，活動達到了高潮。

4月7日上午，學生們迎著朝陽來到餐廳就餐，早餐後學生自助安排學習、活動。10:30全體老師和學生來到大廳分享。學生們很感謝學校為他們即將到來的學習提供指導和幫助，他們在這次沉浸式學習為他們今後的學習和生活提供了巨大的力量。

最後青年福音社林蘊真女士用自己親身的成長和經驗告訴學生們自己的人生如何把握、應對，真誠的分享獲得大家熱烈的掌聲。

最後蔡校長做總結發言，她表示此次活動舉辦很成功，學生們受益匪淺，相信會帶來一次心靈的成長。同時感謝老師們的辛苦付出，學生們的通力配合。在愉快、感恩的氛圍中，本次中西學院沉浸式學習落下了帷幕。

